

老年日报

2024/05/07

星期二

甲辰年三月廿九

总9089期

今日8版

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

统一刊号:CN23-0018

邮发代号:13-18

标题新闻

时政

★民政部:加强低收入人口认定和动态监测工作

★国务院安委会决定对河南大学大礼堂火灾事故查处进行挂牌督办并派督办组赴河南督促指导工作

经济

★国家发展改革委、中国人民银行召开联席会议 提出要加快推进信用立法

军事

★中柬两军将举行“金龙-2024”联合演习

社会

★榴莲迎来销售旺季 价格有望“继续下探”

★“五一”假期我国刑事、治安警情同比分别下降3.6%、14.7%

★南方降雨再度增多 北方大部以晴朗升温为主

文化

★2024年中国内地电影五一档票房破15亿元

让银发族搭上数字化快车

银发网民需要合力呵护

最新数据显示,2023年末,中国60周岁及以上人口超2.96亿,这其中,约1.7亿是网民。“银发网民”的数字生活现状如何?怎样让“银发网民”享受到友好、无障碍的网络服务?发展银发数字经济新产业还要做哪些工作?

“别将就,要讲究”

最近,67岁的白内障患者张海去北京一家医院就医,因为不会用手机挂号,只能在医院人工窗口排起长队。就诊后需要缴费,他又不会操作电子缴费系统,最后等了半个多小时,把女儿叫到医院才完成了操作。

“女儿一直想教我用手机挂号和缴费,可对我来说太复杂了,老年人跟不上时代了,

还讲究啥?将就将就吧!”张海的语气里透着无奈。

《新媒体蓝皮书:中国新媒体发展报告(2023)》显示,移动传播时代,大部分手机软件以年轻人为目标群体,降低了老年人在移动网络中的可见性及其对各种手机软件的适应度、接受度和使用意向,难以享受移动传播带来的便利智能化服务。因此,手机软件网络信息服务适老化是新媒体发展的重点。

技术有“爱”,生活无“碍”

随着中国人口老龄化程度加深,数字技术适老化改造逐步加速。调查发现,很多互联网平台探索优化服务方式,针对“银发网民”推出个性化定制功能。截至2024年初,

数字技术的发展使公共服务更加便捷与包容,数字适老普惠范围不断拓展,超过1.4亿台智能手机、智能电视完成适老化升级改造,对老年人乐享数字生活的保障力度显著增强。

腾讯SSV银发科技实验室运营负责人王楠介绍,早在2021年4月,腾讯就成立了可持续社会价值事业部,设立银发科技实验室,针对老龄化社会面临的痛点,进行智慧养老、科技助老相关探索。“技术应该更有温度、更有爱心。”王楠说。

让“快技术”普惠“慢人群”

数据显示,60岁及以上老年群体是中国非网民的主要群体。这意味着,数字技术

适老化改造面临着繁重任务。一方面,要保障1.7亿“银发网民”更好用网,另一方面,也要推动1.3亿“银发非网民”尽可能学会用网或是得到网络普惠。

业界普遍意识到,除了大字号、大图标等基础性调整,还要从“银发网民”深层次需求出发进行适老化改造。不仅需要涵盖内容层面,还需要从内容到业务、从产品到服务的形式创新,不断整合媒体内容,盘活优质服务资源,形成矩阵化、融合化、专业化、便捷化的新媒体系统。这种适老化,不仅让“银发网民”生活更方便,也有助于形成一块潜力巨大的“银发市场”。

卢泽华

五一假期中国游客遍及近200个国家

伴随出入境便利化措施的落地,中国旅游与世界的连接更加紧密。

携程数据显示,“五一”假期,出入境旅游订单增速高于国内游。出境游方面,“五一”假期,中国游客出境游覆盖全球将近200个国家、超3000个城镇。入境游订单同比增长105%,免签政策效应显著,中国单方面免签12国及相互免签的新加坡、泰国累计入境游客同比增长约2.5倍。 一财

■ 导读

“银发族”追逐老年潮生活

详见2版



大地指纹

近日,在宁夏固原市彭阳县,黄土高原上的数十万亩旱作梯田错落有致,层层梯田弯曲盘绕,从高空俯瞰犹如大地“指纹”。

于晶



我国将规范长护险失能等级评估机构定点管理

国家医保局6日发布《长期护理保险失能等级评估机构定点管理办法(试行)》,推动长护险失能等级评估机构定点管理更加规范化、标准化、科学化。

办法明确,申请成为

定点评估机构,应当同时具备以下基本条件:已依法登记注册,能够开展失能等级评估工作,正式运营至少3个月;具备与评估工作相适应的专业化人员队伍;具有固定的办公场

所,配备符合评估服务协议要求的软、硬件设备和相应管理维护人员;具备使用全国统一的医保信息平台长护险相关功能的条件等。

新华社

七三一部队细菌战罪行新证对外公开

侵华日军第七三一部队罪证陈列馆近日对外发布,该馆从日本发现并征集到《七三一部队本部身上申告书》。

本次发现整理的《七三一部队本部身上申告书》共69

页,共记载了52名七三一部队人员基本信息,是研究七三一部队战后轨迹、战后活动及战争责任问题的全新一手史料与核心档案,是全方位认知七三一部队的规模形制、协同

犯罪、人员流转、战后轨迹和战争责任等关键问题的重要证据,具有不可替代的学术价值和利用价值,是七三一问题研究的一次重大发现。

史轶夫

古巴宣布对持普通护照中国公民免签

古巴外交部5日在官网发布公告说,古巴政府决定对持普通护照入境、过境古巴且停留不超过90天的中国公民实施免签政策。

公告说,这一决定旨在加强旅游业发展、便利旅客来往,将为促进两国人民的交流作出贡献。

公告说,自入境之日起在古境内停留超过90天的中国公民须申请相应签证。

公告补充说,来古工作、学习、居住、进行新闻报道等的中国公民,须在入境古巴前申请相应签证。

鑫华

今日微推荐

扫码更精彩



老年日报
微信

这个“千金菜”好处多多



龙健康

睡前这样做对身体好

老年日报 维权热线

13796087938

13936697319

